

Egyesületi közlemények.

(Az Országos Erdészeti Egyesület 1881. évi márcziushó 19-én tartott választmányi ülésének jegyzőkönyve.)

Jelen voltak : Tisza Lajos elnök ő excellentiája; Bedő Albert és gróf Bánffy Béla alelnökök; Balás Vincze, Belházy Emil, gróf Degenfeld Imre, Eleőd Jósá, Ghyczy Emil, Hoffmann Sándor, Hómann Bálint, Illés Nándor, Luczenbacher Pál, Máday Izidor, Rónai Antal, Szabó Adolf választmányi-, továbbá Rutska Tivadar, Tóthi Szabó Sándor és Wickl Antal alapító tagok.

I. Elnök ő excellentiája az ülést megnyitja. Erre első alelnök, ki a titkári teendők végzését és az „Erdészeti Lapok“ szerkesztését ez idő szerint még teljesítette, az ülésből azon indokból, mert a titkári állomásnak jelen alkalommal leendő betöltésével egyidejűleg a lap szerkesztésének vezetése fölött is intézkedés történik, s ezzel személyét is illető határozat hozandó, az ülésből az alapszabályok értelmében eltávozik. Ezután elnök a titkári állomás betöltése és az „Erdészeti Lapok“ szerkesztése ügyében a következő indítványt teszi :

Minthogy eddig az egyesület titkára a szorosabb értelemben vett titkári teendők végzése mellett az egyesület közlönyének, az „Erdészeti Lapok“-nak szerkesztését s a pénztár kezelését is vitte, s ezen hármassal irányu feladat mellett, mely együttvéve egy személy működése által kellő sikerrel betölthető nem lévén, az egyesület részéről számára megszabott szerkesztőségi és irnoki átalányból maga felelősségére az irnokon kívül, az egyesületi számadások vezetésére még egy külön egyént is alkalmazott : kívánatos, hogy a titkári állomás jelenlegi betöltése alkalmával az előbb megjelölt három irányu munkásság aként osztassék be, hogy az egyesület központi képviselőtének hivatalos működésében eddig jónak

bizonyult ügyvitel a titkár személyének változásával hátrányt ne szenvedjen.

Ezen ügyviteli beosztás annak szem előtt tartásával, hogy az egyesület eddigi kezelési költségei az új változás következtében ne szaporodjanak, a közgyűlésnek annak idején teendő bejelentés mellett, aként lenne foganatosítandó, hogy az „Erdészeti Lapok“ szerkesztése ezután ne tartozzék a titkár teendőihez, hanem kéressék fel az első alelnök, hogy a lapnak továbbra is szerkesztője maradjon, a megválasztandó titkár pedig végezze a tulajdonképeni titkári feladatot, s egyuttal mint felelős pénztárnok kezelje az első alelnök ellenzárlata mellett, az egyesület pénztárát is; az ezzel összefüggő egyesületi számadások vitelében való segédkezésére alkalmaztassék továbbra is egy arra kellő képzettséggel bíró erdészeti szakegyén.

A mi az illetők munkásságának díjazását illeti, ez aként volna megszabandó, hogy a választandó titkár részesíttessék az évi 1200 frtban megállapított eddigi titkári fizetésben, az „Erdészeti Lapok“ szerkesztését s a pénztár ellenzárlatát és az egyesület értékeinek ezzel összefüggő kezelését és elhelyezését teljesítő első alelnök pedig tartsa meg az egyesület helyiségében általa eddig is birt lakást, ezután is sajátjából fedezvén az arra eső lakbérpótlékot, a részére kiadott szerkesztőségi, irodai és irtóki átalányokból pedig a megfelelő kiadások és díjazások fedezése mellett gondoskodjék arról, hogy a titkárnak az egyesületi számadások vitelében való segédkezésére alkalmas egyén, s ezenkívül egy irtóki álljanak rendelkezésére.

A választmány, elnök ő excellentiája javaslatát egyhangu helyesléssel elfogadván, Bedő Albert alelnök urat annak értelmében fölkérni határozza, hogy az „Erdészeti Lapok“ szerkesztését, valamint az indítványban megjelölt teendőket is elvállalni sziveskedjék.

Erre Bedő alelnök ur az ülésben leendő megjelenésre

fölkéretvén, elnök ő excellentiája tudomására adja a választmány határozatát, mire nevezett alelnök kijelenti, hogy a választmány kívánatának engedni hazafiúi és szakbeli kötelességének ismeri.

A titkári és szerkesztőségi ügyvitelnek az előbbi határozat értelmében történt megosztása alapján, elnök ő nagyméltósága a titkári állomásra Horváth Sándor k. erdőmérnököt ajánlja, ki már a mult közgyűlés alkalmával is helyettesítette a titkárt, s a jelesebb szakképzettséggel bíró azon fiatal erdészek egyike, kitől a titkári állomás jósikerű betöltése alapos reménnyel várható.

Az igazgató választmány egyhangú megállapodással titkárrá választja Horváth Sándor kir. erdőmérnököt s felkéri az elnökséget az ez irányban szükséges teendők további elintézésére.

II. A választmány Bedő Albert eddigi titkárnak lelépése alkalmából az egyesület vagyonának gyarapítása és a magyar erdészeti irodalomnak fejlesztése körül szerzett érdemeiért egyhangú kifejezéssel köszönetet szavaz és elhatározza, hogy ez a jegyzőkönyvben is megörökíttessék.

III. Olvastatik a következő pénztári tudósítás :

Bevétel f. é. január 1-től márczius 19-ig . 7914 frt 07 kr,
kiadás 3292 „ 90 „

pénztári készlet . 4621 frt 17 kr.

mely összegből 4500 frt az első hazai takarékpénztárnál, 121 frt 17 kr pedig az egyesület pénztárában van.

A bevételekből 3782 frt 33 kr pénztári maradvány a mult évről, 709 frt 50 kr pedig alaptőke fejében lett befizetve : m. p. :

az egyesület alaptökéjére 252 frt — kr,

a Wagner Károly alapra 457 „ 50 „

A kiadásokból 2200 frt az alaptökéhez csatoltatván,

értékpapírok vásárlására fordított, minélfogva a tulajdonképeni kiadás csak 1092 frt 90 kr.

A választmány a takarékpénztári könyveket és a pénzkészletet megvizsgálván, a pénztári jelentést tudomásul veszi, a mult évi számadások felülvizsgálására pedig Balás Vincze, Belházy Emil és IllésNándor választmányi tagokat küldi ki.

IV. Titkár jelenti, hogy a Deák Ferencz alapból 1880. évre az erdőhasználatra kitüzött pályázatra csak egy munka érkezett be, a melyen ugyan kétségkívül felismerhető a szakértő erdész munkája, bevégezve azonban nincsen; a földolgozott anyag és annak részletezése után ítélve, miként a pályamunkát kísérő irat is kimondja, az egész munkának alig több, mint harmadára terjed.

Emlékezetébe hozza továbbá a választmánynak, hogy a mult évben Mehádián tartott közgyűlés határozata szerint a folyó évre kitüzendő pályázatról is gondoskodni kellene; végre jelenti, hogy Luczenbacher Pál választmányi tag indítványára a mult évi ápril hó 5-én tartott választmányi ülésen kitűzni elfogadott, és a közgyűlés által 40 darab arannyal, 200 frt értékben díjazni határozott, a futóhomok megkötését és erdészeti művelését czélzó munkára is pályázat lenne hirdetendő.

A választmány, tekintve azt, hogy a mult évi közgyűlés által mindkét pályázatra nézve fölhatalmazást nyert, ugy azonban, hogy a legközelebbi pályadíj egy erdészeti növénytanra 2 évre és 200 arany pályadíjjal kitűzetni rendeltetett, a következő határozatot hozta :

a) az 1880. évre az erdőhasználatra beérkezett pályamunka bevégezve nem lévén, szerzőnek visszaadatik és új pályázat iratik ki az előbb megállapított díjjal;

b) az 1881. és 1882. évi pályadíj egybefoglaltván, a növénytan alap- és segédtudományait is kellő mértékben

magában foglaló magyar erdészeti növénytan megírására tüzetik ki;

c) mindkét munka beküldésének határidejeül 1883. márczius 31-e határoztatik.

A magyarországi futóhomok megkötésére és erdészeti művelésére kitűzendő munkára, miután a pályadíj fedezésére még elnök ő excellentiája 5, Degenfeld Imre gróf 5, Hoffmann Sándor 1, Ghyczy Emil 1, Hómann Bálint 1, Rónai Antal 1, Eleőd Jósa 1, Bedő Albert 1 és Luczenbacher Pál a még hiányzó 3, összesen 19 darab aranyat felajánlották, a választmány ezen hazafiui és szakbeli áldozatkészségökért az adakozóknak köszönetet szavazván, az elnökséget megbizta, hogy a magyarországi futóhomok megkötésére és erdészeti művelésére 1882. évi márczius végeig terjedő határidővel szintén pályázatot nyisson.

V. Olvastatik a magyar földhitelintézet átirata, melylyel az egyesületet értesíti, hogy letéti üzletét ujonnan szabályozta és nyilatkozatra kéri az egyesületet, hogy letéte kezelésére nézve szolgálatát mely pontokat illetve kívánja továbbra igénybe venni.

Az új szabályzat azon pontjai, a melyek az egyesület érdekét érintik, nem tartalmazván oly változtatásokat, a melyek az egyesület vagyonának elhelyezését az eddiginél jelentékenyebben drágítanák: a választmány az elnökséget felhatalmazza az eddigi összeköttetés további föntartására.

VI. Olvastatik egyik alapító tagtárs részéről kötvényének megszüntetése végett beadott folyamodványa. A választmány a kérelmet mint alapszabályellenest nem tartja teljesíthetőnek.

VII. Olvastatik a magyar gazdák társaskörének átirata, az egyesület könyvtárából nélkülözhető duplikatumok és eddigi kiadványok adományozása végett a kör könyvtárának alapítására.

Mint hogy az egyesület könyvtárában lévő és nélkülözhető könyveknek az Országos Gazdasági Egyesület részére való átadása közgyűlésileg már előbb elrendeltetett, a választmány az egyleti kiadványok nélkülözhető példányainak a magyar gazdák társas körének rendelkezésére való bocsátását, és jövőre az egyesület közlönyének megküldését határozza.

VIII. Olvassatik a központi névmagyarosító társaságnak az egyesület német nevű tagjai nevének magyarítása ügyében intézett átirata.

A névmagyarítás körül az erdőtisztek körében már eddig is örvendetes mozgalom tapasztaltatván, a választmány a kérdésben forgó átiratot tudomásul veszi.

IX. Olvassatott Hómann Bálint választmányi tagnak következő két indítványa :

a) 1882. évre szerkesztessék erdészeti zsebnaptár s annak kiadását eszközölje az egyesület.

A választmány helyesléssel fogadja az indítványt és megbizza az elnökséget, hogy szűkebb körű bizottság útján intézkedjék a naptárnak még ez évben való kiadása iránt.

b) A szikes talaj befásítására való tekintettel, az Orsz. Erdészeti Egyesület hasson oda, hogy famagvak gyűjtessenek olyan fákról, a melyek már szelid szikes talajon növekedtek: az innen nyert magvak vettessenek el szintén szelidebb szikes talajra és a csemeték itt iskoláztassanak; mert valószínű, hogy az innen nyert csemeték és ültőnczök már szikesebb talajon is diszteni fognak. Az indítvány keresztülvitelére legalkalmasabbnak vélné a debreczeni gazdasági tanintézetet.

A választmány megbizza az elnökséget, hogy a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. ministeriumhoz fölíratot intézzen az iránt hogy létesítendő kísérleti telepein e részben kísérletek tételét eszközöltesse.

X. Elnök ő excellentiája indítványára a választmány megbizza az elnökséget, hogy az erdőőri szakoktatás kérdését szűkebb körü bizottság útján tanulmányoztatván, az által javaslatot készíttessen, hogy a választmány azokat még tárgyalhassa és a legközelebbi közgyűlés elé terjeszthesse.

XI. Következő új tagok jelentetnek be :

a) alapító tagok: Bonnáz Sándor püspök ur ő excja 200 frt készpénzalapítvánnyal, ajánlja elnök ur ő excja; Raab Samu, m. kir. erdész, eddigi rendes tag, 160 frt készpénzalapítvánnyal, ajánlja a titkár és Szeged sz. k. város 160 frt készpénzalapítvánnyal, ajánlja Rozinszky Béla. Összesen 520 frt.

Továbbá: Jarinay Vilmos, m. kir. főerdész; Michlbach János, m. kir. erdész; Eck Ferencz, m. kir. erdőmester; Pollák Hermil, m. kir. erdész; Verbovszky József, m. kir. faraktártiszt; Seyffried Károly, m. k. erdészeti fogalmazó; Prorok Kajetán, m. k. erdész; Scultéty Náthán, m. kir. erdőmester; Pukács Antal, m. kir. erdőszámvivő; Weszter Sándor, m. k. főerdész; Schillinger Adolf, m. kir. erdész; Rochel Károly, m. k. h. erdész; Peller Ferencz, m. kir. főerdész; Feueregger Imre, m. kir. h. főerdész; Hub Rezső, urad. főerdész; Kabina János, kir. erdőfelügyelő; Levitzky Albert, m. kir. erdőgyakornok; Járos János, m. k. erdész; Kossányi Róbert, m. kir. h. főerdőmester; Panek Norbert, m. kir. erdész; Bielek István, m. kir. főerdész; Homolka Lajos, m. kir. erdész; Pietz Ewald, m. kir. erdész; Balás Emil, m. kir. erdész; Kellner Gusztáv, kir. alerdőfelügyelő; Scholtz Arnold, m. kir. erdőmester; Jambrich János, m. kir. erdész; Guha Károly, m. kir. erdész; Lászlóffy Gábor, kir. alerdőfelügyelő; Masztics Gusztáv, m. kir. erdész; Horváth Lajos, m. kir. főerdész; Prusinszky Károly,

m. k. kat. erdőbecslő; Trauer Gusztáv, m. k. erdész; Szabotovics Adolf, m. k. erdész; Rappensberger Márton, m. kir. főerdész; Prodánovits János, m. k. erdész; Lesner Ferencz, m. kir. erdőgyakornok; Molcsányi Gábor, m. kir. erdész; Muits István, m. k. erdész; Sümegh Vilmos, m. k. erdész; Szepesi Gusztáv, m. k. erdőtiszt; Rémann József, urad. erdőmester; Rozinszky Béla, m. kir. alerdőfelügyelő és Hantos János, m. k. központi főerdőmester, eddigi rendes tagok, egyenként 160 frttal, ajánlja a titkár. Gróf Khuen Héderváry Károly, földbirtokos 200 frttal, ajánlja elnök ő exja; Sternberg Frigyes, földbirtokos 200 frttal; továbbá Stolcz József, m. kir. erdész, eddigi rendes tag 150 frttal, ajánlja a titkár; Miljkovics Péter, földbirtokos 160 frttal, ajánlja Stolcz József; Gyenge Samu, m. kir. erdőgyakornok, Györke István, m. kir. erdőgyakornok, Matusch József, m. k. erdész, eddigi rendes tagok; továbbá Ehrenhelms Ágost, m. k. erdőgyakornok, Faller József, m. kir. erdőgyakornok és Steinsdorfer József, m. kir. erdész, egyenként 160 frttal, ajánlja Balás Pál; Ágh Gyula, m. k. erdőgyakornok 160 frttal, ajánlja Rochlitz Pál; gróf Szécheny Sándor földbirtokos, Sztankovánszky János földbirtokos és Ihrig Eberhard, uradalmi erdőmester, egyenként 160 frttal, ajánlja Tóthi Szabó Sándor; Okolicsányi Lajos, oklev. erdész 160 frttal, ajánlja Csasz-kóczy Károly. Összesen 9510 frt.

b) rendes tagok: Szabó Kálmán, kataszt. erdőbecs-
lési segéd, ajánlja Fendt Antal; Hofmann Armin, ajánlja
Stolcz József; Nowy Alajos pagonyerdész, Lamp Károly
főerdész, ajánlja Rémann József; Lengyel Ödön, m. kir.
számtiszt, ajánlja Körös László; Oszwald József, kataszt.
erdőbecslő, ajánlja Osterlamm Armin; Churavi Károly,
osztrák vasutttársulati erdészeti főtitst, ajánlja Scheint

Adolf; Tyahun György, végz. erd. akadémikus, ajánlja Bobok Tivadar; Missics Pál, kir. erdőgyakornok, ajánlja Tölg Vilmos; Roch Ferencz körerdesz, ajánlja Ódor Ignác; Geszner Lajos, végzett erd. akadémikus, ajánlja Nikl Zsigmond; Rosenstingel Antal, urad. erdesz, ajánlja Kis Horváth József; Kovács Albert, gyógyszerész, ajánlja Rozinszky Béla; Schmidt Lajos, urad. segéderdesz, ajánlja Schmidt Ignác; Polák Ferencz erdesz, Krappe Frigyes, m. k. erdőgyakornok, Plechatschek Attila, m. k. erdőgyakornok, Susich Imre, végzett erd. akadémikus és Müller Rezső körerdesz, ajánlja a titkár; Laukó Sándor és Balogh Kálmán, közalapítványi erdőgyakornokok, ajánlja Hoffmann Sándor.

XII. Régi alapítványaikat kiegészítették: Roller Adolf, m. k. erdőmester; Székely Mihály, m. k. h. főerdőmester; Kugler Lajos, m. k. közp. főerdesz; Seide Miksa cs. k. erdeszsegéd; Lechner Gábor, m. kir. erdőmester; Scheint Adolf, m. kir. aligazgató; Kallina Károly, m. kir. erdőmester; Divald Gyula, m. k. faraktártiszt; Uray Bódog, m. k. közalap. erdőmester; Balbach János, m. k. erdesz; Terbócs Bertalan, m. kir. erdesz; Kalmár Tivadar, m. k. erdőmester; Kostyál György, m. k. erdesz; Kreybig László, m. kir. erdesz; Akantisz Rezső, m. k. alap. erdőmester; Miazovszky Károly, m. k. erd. titkár; Véssey Ferencz, kir. alerdőfelügyelő; Girsik János, m. k. osztálytanácsos erdőigazgató; Steinhausz József, m. k. erdesz; Plech József, m. k. erdesz; Szontagh Gusztáv, m. k. erdesz; Kellner Valér, m. k. erdőmester; Joász Alajos, m. k. erdesz; Fikker Béla, m. k. erdőmester; Tomcsányi Gusztáv, m. k. erdesz, egyenként 60 frtról szóló kötvénnyel; Geisinger József, m. k. erdesz újabb 50 frt készpénz alapítvány felajánlásával. Összesen 1550 frt.

XIII. Alapítványát készpénzben befizette : Sóltz Gyula, m. k. erdőtanácsos 160 frttal.

XIV. Alapítványait részben törlesztették : Stolcz József 50 frttal; Krivácsy Elek, Járos János, Binder Vilmos és Weszter Sándor egyenként 40 frttal; Rónai Antal 25 frttal; Fekete Lajos, Kovács Géza, Belházy Emil, Terbócs Bertalan, Tomcsányi Gyula, Schréter Károly, Di-Gaspero Antal és Jambrich János egyenként 20 frttal; Scheint Adolf 15 frttal; Muics István, Geisinger József és Fikker Béla egyenként 10 frttal; Panek Norbert és Polák Hermil egyenként 6 frttal és Schillinger Adolf 2 frttal.

XV. A jegyzőkönyv hitelesítésére Ghyczy Emil és Rónai Antal tagtársak kérettek fel.

K. m. f.

Hitelesítésül :

Ghyczy Emil,

választn. tag.

Rónai Antal,

választn. tag.

Tisza Lajos,

elnök.

Illés Nándor,

választn. tag, mint a jegyző-
könyv vezetője.